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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ BÌNH MINH

Số:       /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Bình Minh, ngày      tháng 01 năm 2024



KẾ HOẠCH
Phát triển Kinh tế - Văn hóa Xã hội, Quốc phòng An ninh năm 2024

Thực hiện Nghị quyết số 15/NQ-HĐND ngày 22/12/2023 của Hội đồng nhân dân xã Bình Minh về Kế hoạch phát triển Kinh tế - Văn hoá xã hội- Quốc phòng an ninh năm 2024. 
UBND xã Bình Minh xây dựng kế hoạch phát triển Kinh tế, Văn hóa xã hội, ANQP năm 2023, như sau:
I. ĐÁNH GIÁ KHÁI QUÁT KẾT QUẢ THỰC HIỆN NĂM 2023:
1/. Mặt làm được:
Với sự tập trung lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của Đảng ủy; sự quản lý và điều hành của chính quyền, sự phấn đấu nỗ lực quyết tâm cao của tập thể cán bộ, công chức và của cả hệ thống chính trị, cùng sự đồng thuận của nhân dân, đa số các chỉ tiêu, nhiệm vụ trên các lĩnh vực kinh tế văn hóa xã hội , quốc phòng- an ninh đều đạt và vượt kế hoạch đề ra như: 
- Tình hình dịch bệnh trên các loại cây trồng được nông dân thường xuyên quan tâm theo dõi và có biện pháp xử lý kịp thời, không ảnh hưởng đến năng suất cây trồng. 
- Tình hình thu, chi ngân sách trên địa bàn đạt và vượt so với dự toán đầu năm.
- Các chương trình y tế quốc gia, công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân được duy trì thực hiện tốt đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh cho nhân dân địa phương. Làm tốt công tác khám bệnh và cấp thuốc miễn phí cho đối tượng chính sách, người nghèo và vận động chăm lo quà Tết cho đối tượng gia đình chính sách, hộ nghèo nhân dịp các ngày Lễ, Tết trong năm.
- Công tác cải cách hành chính được duy trì thực hiện tốt, đáp ứng nhu cầu giải quyết hồ sơ của công dân, không có hồ sơ trễ hẹn và tồn đọng. 
- Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, nắm chắc trên địa bàn diễn biến tình hình, chủ động phối hợp giữa Công an và các lực lượng khác xử lý kịp thời các tình huống, giữ vững an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Thực hiện tốt công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ, giao quân năm 2023 đạt chỉ tiêu. 
Nguyên nhân mặt làm được: Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo kịp thời của Đảng ủy và sự phối hợp, hướng dẫn nhiệt tình của các phòng, ban chuyên môn UBND Thành phố, cùng với sự nổ lực đoàn kết nhất trí của đội ngũ cán bộ, công chức của cả hệ thống chính trị xã và đặc biệt sự đồng thuận nhất trí cao trong nhân dân giúp UBND xã hoàn thành nhiệm vụ trong năm 2023.
2/ Mặt chưa làm được:
- Công tác quản lý nhà nước về trật tự xây dựng còn hạn chế; tình trạng xây dựng nhà ở trên đất chưa chuyển đổi mục đích sử dụng vẫn còn xảy ra.
- Việc tuyên truyền vận động người dân tham gia BHYT còn chậm tiến độ so với kế hoạch đề ra (86,94%/95% NQ).
Nguyên nhân mặt hạn chế:
- Khuyết 01 công chức Địa chính – xây dựng – Nông nghiệp – Môi trường trong thời gian dài.
- Việc tuyên truyền vận động nhân dân đôi lúc chưa kịp thời, thường xuyên, chưa sâu rộng; ý thức chấp hành của một bộ phận người dân còn hạn chế; 
- Mức tham BHYT tăng theo mức lương cơ sở, nên những người dân có thu nhập thấp không có khả năng tham gia. Chế độ thụ hưởng khi tham gia BHYT chưa đầy đủ chưa phù hợp dẫn đến người dân không muốn tham gia BHYT.
II. MỤC TIÊU TỔNG QUÁT:
Đẩy mạnh phát triển kinh tế - xã hội, giảm nghèo, tạo việc làm, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân, đảm bảo an sinh xã hội và chăm lo đời sống nhân dân. Phát triển văn hóa, thực hiện dân chủ và công bằng xã hội. Đẩy mạnh cải cách hành chính, tinh giản biên chế gắn với cải cách công vụ, công chức, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Duy trì, giữ vững, nâng chất các tiêu chí nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao; giữ vững ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.
III. CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU NĂM 2024:
1. Chỉ tiêu kinh tế:
- Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn: 1.350.000.000 đồng. 
- Tổng chi ngân sách nhà nước địa phương: 8.060.628.000 đồng. 
2. Chỉ tiêu về xã hội – môi trường:
- Duy trì phổ cập ở 4 cấp: mầm non, tiểu học, THCS, THPT.
- Duy trì và giữ vững 4/4 trường đạt chuẩn Quốc gia. 
- Duy trì và giữ vững danh hiệu “ Cộng đồng học tập cấp xã”.
- Duy trì và giữ vững 06/06 ấp văn hóa, xã văn hóa nông thôn mới.
- Hộ dân dùng điện lưới Quốc gia: 100%.
- Người dân tham gia bảo hiểm đạt từ 95% trở lên.
- Duy trì xã đạt chuẩn quốc gia về y tế.
- Tỷ lệ gia đình văn hóa đạt từ 80% trở lên.
- Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng (thể thấp còi): 10,29%.
- Vận động hiến máu nhân đạo đạt 100%.
- Tỷ lệ hộ được sử dụng nước sạch theo quy chuẩn từ hệ thống cấp nước tập trung, công trình cấp nước quy mô hộ gia đình  > 75%. 
- Chỉ tiêu tuyên truyền, vận động người dân đăng ký thu gom xử lý rác thải đạt từ 70% trở lên.
- Duy trì đạt chuẩn xã nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 – 2025. Xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2024.
- Duy trì công nhận danh hiệu xã, phường làm tốt công tác Thương binh – Liệt sĩ và người có công năm 2024, xã phù hợp trẻ em năm 2024; xã lành mạnh không có tệ nạn ma túy, mại dâm 2024.
3. Chỉ tiêu về an ninh - quốc phòng: Giao quân đạt 100% chỉ tiêu.
IV. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP PHÁT TRIỂN KINH TẾ - VĂN HÓA XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG AN NINH NĂM 2024 
1. Về Kinh tế:
- Phấn đấu thu ngân sách đạt và vượt chỉ tiêu dự toán được giao năm 2024; Tăng cường chỉ đạo chống thất thu ngân sách. Đẩy mạnh việc xử lý, thu hồi để giảm nợ đọng thuế. Tiếp tục quản lý, điều hành chi NSNN chặt chẽ theo đúng chế độ, tiêu chuẩn, định mức; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong việc quản lý, sử dụng kinh phí, tài sản của đơn vị. 
- Tiếp tục thực hiện tốt các giải pháp ứng dụng tiến bộ khoa học, kỹ thuật trong lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn. Theo dõi, dự báo dịch bệnh, kiểm tra, phát hiện, phòng và điều trị kịp thời khi có dịch bệnh xảy ra trên gia súc, gia cầm. Công tác thủy lợi đảm bảo đủ nước phục vụ cho sản xuất nông nghiệp. Xây dựng danh mục các công trình GTNT xuống cấp xin chủ trương đầu tư nâng cấp đảm bảo giao thông.
- Làm tốt công tác chỉnh lý biến động đất đai. Giải quyết hồ sơ cho nhân dân không để tồn đọng. Làm tốt công tác hoà giải ở cơ sở. Phối hợp với cơ quan chuyên môn cấp trên kiểm tra định kỳ, đột xuất công tác bảo vệ môi trường của các cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn xã. Tăng cường công tác quản lý trật tự đô thị, kiểm tra việc xây dựng nhà không phép, sai phép, tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch phối hợp xây dựng nếp sống văn minh đô thị. 
2. Về văn hóa xã hội:
- Tiếp tục nâng cao chất lượng dạy và học đẩy mạnh công tác xã hội hóa giáo dục, cuối năm xét tốt nghiệp đạt 100% ở 2 cấp tiểu học và trung học cơ sở. Duy trì chuẩn phổ cập ở 04 cấp, duy trì 04/04 trường đạt chuẩn Quốc gia. Đẩy mạnh công tác khuyến học, khuyến tài. Giữ vững danh hiệu “Cộng đồng học tập” cấp xã.
- Gia đình văn hóa đạt từ 80% trở lên, duy trì và giữ vững danh hiệu xã văn hoá nông thôn mới. Trung tâm văn hóa Thể thao - Học tập cộng đồng xã hoạt động có hiệu quả. Thường xuyên kiểm tra các hoạt động văn hóa và kinh doanh dịch vụ văn hóa trên địa bàn. Tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục - thể thao chào mừng các ngày lễ lớn và các phong trào thi đua xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư.
- Thực hiện tốt Bộ tiêu chí quốc gia về y tế, chủ động phòng chống các dịch bệnh, vận động nhân dân tham gia bảo hiểm y tế, giữ vững đơn vị đạt chuẩn quốc gia về y tế. Tăng cường công tác quản lý, kiểm tra, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn. Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng (thể thấp còi): 10,29%.
- Thực hiện tốt chính sách an sinh xã hội và chính sách đền ơn đáp nghĩa, thăm tặng quà gia đình thương binh, liệt sỹ, gia đình nghèo trong các dịp lễ, tết. Duy trì  danh hiệu xã, phường làm tốt công tác Thương binh - Liệt sĩ và người có công, xã phù hợp trẻ em năm 2024; xã lành mạnh không có tệ nạn ma túy, mại dâm 2024.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác cải cách hành chính, chuyển đổi số trên địa bàn xã 2024; nâng cao chất lượng thực hiện cơ chế một cửa. Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý nhà nước, nhất là trong việc giải quyết các thủ tục hành chính. Duy trì thực hiện một cửa điện tử và phần mềm số hoá công tác quản lý địa bàn dân cư. Thực hiện nghiêm Chỉ thị số 05/CT-UBND, ngày 06/6/2015 của Chủ tịch UBND tỉnh Tây Ninh về tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính, nâng cao hiệu quả thời gian làm việc trong cơ quan, đơn vị và Chỉ thị 26/CT-TTg, ngày 05/9/2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp.
- Tổ chức tuyên truyền, phố biến giáo dục pháp luật, trợ giúp pháp lý và các luật có hiệu lực thi hành trong năm 2024. Làm tốt công tác kiểm soát, rà soát thủ tục hành chính. Thực hiện tốt Luật phòng chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm chống lãng phí. Thực hiện công tác tiếp dân theo đúng quy chế đề ra, giải quyết tốt các khiếu nại, tố cáo của công dân theo đúng quy định. 
3. Về quốc phòng - an ninh:
- Tiếp tục xây dựng đơn vị vững mạnh toàn diện năm 2023. Triển khai thực hiện có hiệu quả đề án xây dựng lực lượng dân quân. Tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, do cấp trên tổ chức. Tham gia hội thao, hội thi do ngành cấp trên tổ chức. Tổ chức huấn luyện và tham gia kiểm tra bắn đạn thật cho các đối tượng đạt yêu cầu. Phấn đấu giao quân đạt 100% chỉ tiêu giao. Đảm bảo trực sẵn sàng chiến đấu trong các ngày lễ, tết.
- Thực hiện tốt công tác phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật, các Chương trình mục tiêu quốc gia phòng, chống tội phạm, ma túy, mua bán người. Tiếp tục nâng cao hiệu quả hoạt động mô hình vận động toàn dân tham gia tố giác truy bắt tội phạm và mô hình họ đạo cao đài tham gia giữ gìn an ninh trật tự. Tăng cường công tác tuyên truyền các thủ đoạn hoạt động của tội phạm; Đảm bảo duy trì công tác trực ban, trực chiến tại đơn vị và giữ gìn trật tự an toàn xã hội và giảm tai nạn giao thông trên địa bàn xã.
4. Về xây dựng nông thôn mới:
Tiếp tục xây dựng kế hoạch duy trì và giữ vững các tiêu chí nông thôn mới nâng cao đã đạt được; tăng cường đẩy mạnh các giải pháp nhằm hoàn thành xây dựng các tiêu chí nông thôn mới kiểu mẫu. Đẩy mạnh các phong trào thi đua chung sức xây dựng nông thôn mới gắn với cuộc vận động xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư. 
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Công chức Địa chính, xây dựng, nông nghiệp và môi trường: Theo dõi tình hình dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi và có giải pháp khống chế kịp thời khi có dịch bệnh xảy ra. Xây dựng kế hoạch phòng chống, nhằm ứng phó kịp thời khi có thiên tai xảy ra. Rà soát, lập danh mục các danh mục công trình xuống cấp đề nghị nâng cấp, sửa chửa. 
- Rà soát từng tiêu chí về xây dựng nông thôn mới nâng cao, đề ra giải pháp duy trì, giữ vững, nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới đã đạt và thực hiện các tiêu chí nông thôn mới nâng cao. 
- Tham mưu thực hiện tốt các chính sách về quản lý xây dựng, tài nguyên, bảo vệ môi trường. Tham mưu xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm về môi trường. 
- Tham mưu tổng hợp đăng ký nhu cầu sử dụng đất. Làm tốt công tác chỉnh lý biến động đất đai. 
2. Đội thuế xã triển khai thực hiện thu ngay từ đầu năm, đảm bảo thu nộp đầy đủ, kịp thời các khoản thu theo quy định của pháp luật. Đề ra giải pháp và triển khai thực hiện các biện pháp chống thất thu và thu nợ đọng thuế. 
3. Công chức kế toán tham mưu chi tiêu hợp lý, đúng chế độ, tiết kiệm, hiệu quả và chống lãng phí. 
4. Trạm y tế xã phối hợp các ngành chuyên môn xã tăng cường tuyên truyền, phổ biến sâu rộng các chính sách về BHYT và tích cực vận động người dân tham gia BHYT. Nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh, chất lượng phục vụ nhân dân tại Trạm y tế xã, duy trì xã đạt chuẩn quốc gia về Y tế. 
5. Công chức VHXH: Triển khai các biện pháp nâng cao chất lượng hoạt động Trung tâm văn hóa thể thao học tập cộng đồng xã và Nhà văn hóa các ấp; Hoạt động phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” xã. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về hoạt động văn hóa, kinh doanh dịch vụ văn hóa trên địa bàn. 
Tham mưu tốt, kịp thời các chính sách an sinh xã hội. Cấp phát kịp thời các chế độ, chăm lo cho các đối tượng chính sách, người có công, đối tượng hưởng trợ cấp BTXH. 
6. Công chức Tư pháp-Hộ tịch xã: Tham mưu UBND xã thực hiện tốt công tác Phổ biến tuyên truyền giáo dục pháp luật; công tác tự kiểm tra, rà soát các văn bản quy phạm pháp luật, công tác hộ tịch; tham mưu phối hợp với các đơn vị có liên quan thực hiện rà soát đánh giá, chấm điểm các chỉ tiêu, tiêu chí tiếp cận pháp luật tại xã năm 2022.
7. Ban chỉ huy Quân sự xã; Ban chỉ huy Công an xã xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện xây dựng lực lượng Quân sự, Công an xã vững mạnh toàn diện, nền nếp, chính quy. Giữ vững ổn định trật tự an toàn xã hội, kéo giảm tội phạm gây rối trật tự công cộng, giảm mạnh tội phạm trộm cắp, giảm số người nghiện ma túy, nâng cao chất lượng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. Bảo đảm trật tự an toàn xã hội và giảm tai nạn giao thông.
8. Trưởng các ấp trên địa bàn xã thực hiện tốt các chỉ tiêu Kinh tế-VHXH-ANQP năm 2024 của UBND xã giao. 
9. Giao Văn phòng UBND xã tham mưu tổng hợp báo cáo UBND Thành phố; Phòng Tài Chính-Kế hoạch Thành phố định kỳ hàng tháng trước ngày 02 của tháng. Riêng báo cáo quý, 6 tháng, 9 tháng, năm trước ngày 02 của tháng cuối quý. 
Các đơn vị, bộ phận chuyên môn thuộc xã căn cứ Kế hoạch thực hiện gắn với việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ chuyên môn được giao. Định kỳ hàng tháng báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ chậm nhất ngày 27 hàng tháng. Riêng báo cáo quý, 6 tháng, 9 tháng, năm báo cáo chậm nhất ngày 27 tây tháng cuối quý. 
Trên đây là kế hoạch phát triển Kinh tế -Văn hóa Xã hội, Quốc phòng An ninh năm 2043 của UBND xã Bình Minh./.
	
Nơi nhận:                                                                   
- UBND Thành phố Tây Ninh;
- Phòng TCKH Thành phố Tây Ninh;
- TT. Đảng ủy xã;
- TT. HĐND xã;
- Các đơn vị, chuyên môn thuộc UBND xã;
- 06 ấp;
- Lưu: VT.                                                                               
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH
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